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PROTOKÓŁ NR 4/11 
posiedzenia Komisji Kultury i Spraw Obywatelskich  

w dniu 26 stycznia 2011 roku 
 
 
 
Obecni: 
 

1. Wiesław Wierzbanowski – Zastępca Przewodniczącego Komisji  
2. Danuta Krzewska – członek Komisji 
3. Lidia Michałek – członek Komisji 
4. Maria Modrakowska – członek Komisji 

 
 
Pracownicy Urzędu Gminy: 

1. Jan Wach – Wójt Gminy 
2. Krzysztof Kula – Zastępca Wójta 
3. Anna Karczewska – Skarbnik Gminy 
4. Magdalena Kluska – Sekretarz Gminy 

 
 
 
 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 
 
 
 
 
 
Tematyka: 
 
Kontynuacja omawiania projektu budżetu gminy Sicienko na 2011 rok. 
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Posiedzenie otworzył radny Wiesław Wierzbanowski – Zastępca Przewodniczącego Komisji 
Kultury i Spraw Obywatelskich. Poprosił Skarbnik Gminy o kontynuację omawiania projektu 
budżetu gminy Sicienko na 2011 rok. 
 
Skarbnik Gminy omówiła autopoprawki do projektu budżetu. Proponuje się zwiększenie 
dotacji dla Starostwa Powiatowego na przebudowę drogi powiatowej Prosperowi – Wojnowo 
o kwotę 200 tys. zł, o czym wspominano podczas poprzedniego posiedzenia. Łączna kwota 
dotacji po zmianach to 300 tys. zł. Zabezpiecza się także środki przeznaczone na dotację 
celową dla Zakładu Komunalnego w Sicienku na zakup szambiarki w wysokości 182 tys. zł. 
Wiąże się to z podpisano umową z Urzędem Marszałkowskim na dofinansowanie w ramach 
PROW. Zmiany te powodują zwiększenie deficytu budżetowego, który po zmianie wynosi 
632 tys. zł. Źródłem jego pokrycia byłaby pożyczka z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej, która jest korzystna pod względem spłaty. Istnieje 
możliwość zaciągnięcia pożyczki na zadania proekologiczne, czyli termomodernizację 
budynków Zespołu Szkół w Wojnowie oraz budowę kanalizacji sanitarnej w Pawłówku. 
Skarbnik wymieniła autopoprawki w zakresie przesunięć między podziałkami klasyfikacji 
budżetowej. Zwiększono wydatki na meliorację wodną do 25 tys. zł zmniejszając rezerwę 
ogólną. Skarbnik wyjaśniła, że zgodnie z ustawą o finansach publicznych w budżecie gminy 
tworzy się rezerwę ogólną  w wysokości nie niższej niż 0,1% i nie wyższej niż 1% wydatków 
budżetu. Po dokonanych zmianach rezerwa ogólna wynosi 74 tys. zł, co stanowi 0,27% 
wydatków. Zwiększono kwotę wydatków na bieżące utrzymanie dróg w zakresie zimowego 
utrzymania o 30 tys. zł zmniejszając o tyle samo kwotę wydatków na wypłatę odszkodowań 
za drogi powstałe w wyniku uchwalenia planu zagospodarowania przestrzennego. 
Wyodrębnia się z dotacji dla Zakładu Komunalnego w Sicienku na budowę sieci 
wodociągowych 20 tys. zł z przeznaczeniem na opracowanie dokumentacji na realizację 
zadania w zakresie uzbrojenia działek powstałych z podziału jednej z działek w Mochlu. 
Dokonano także przesunięć w celu wyodrębnienia środków na dodatkowe wynagrodzenie 
roczne pracowników. Następuje przeniesienie do dotacji na rzecz samorządu województwa 
wydatku na zakup tablic interaktywnych ze względu na fakt, że województwo jest jednostką 
koordynującą i realizującą projekt. W związku z błędem w sprawozdaniu w zakresie 
określenia stopnia niepełnosprawności uczniów w Szkole Podstawowej w Trzemiętowie, 
będącego podstawą do naliczenia części oświatowej subwencji ogólnej istnieje koniecznośc 
zwrotu nadmiernie pobranej kwoty wraz z odsetkami z tego tytułu. Wygospodarowanie tych 
środków nastąpi w ramach oszczędności w oświacie poprzez zmniejszenie wydatków. 
Zgodnie z aneksem do porozumienia ze Starostwem Powiatowym zmniejszeniu uległa dotacja 
na utrzymanie dróg powiatowych do 205 tys. zł. Tym samym środki te będą przeznaczane 
tylko na bieżące utrzymanie dróg. 
 
Wójt Gminy odniósł się do sprawy remontu drogi w Mochlu i możliwości pozyskania 
dofinansowania z Zarządu Dróg Wojewódzkich w ramach Drogowej Inicjatywy 
Samorządowej. Poinformował o spotkaniu z Dyrektorem Zarządu. Toczą się konkretne 
rozmowy na temat współpracy województwa i gminy. W projekcie budżetu nie przeznaczono 
środków na ten cel, gdyż nie były znane szanse na jego realizację. Obecnie można 
wyodrębnić na ten cel środki w ramach przesunięć w budżecie lub kosztem zwiększenia 
deficytu budżetowego.  
 
Skarbnik Gminy poinformowała, że przedłożono także Radzie Gminy Wieloletnią prognozę 
finansową gminy Sicienko na lata 2011-2017. W załączniku nr 1 przedstawiona została 
prognoza dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów. 
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Radny Wiesław Wierzbanowski poruszył sprawę przedszkoli w gminie Sicienko. 
Poinformował o problemie związanym z brakiem miejsc w przedszkolach w Bydgoszczy. 
Poprosił o przedstawienie tego zagadnienia w Gminie. 
 
Skarbnik Gminy wyjaśniła, że w gminie Sicienko funkcjonują dwa oddziały przedszkolne 
oraz jedno założone przez prywatną osobę. Obecnie nie ma problemu z nadmiarem dzieci. 
Poinformowała o istniejącej możliwości poszerzenia powierzchni przedszkolnej w budynku w 
Sicienku.  
 
Radny Wiesław Wierzbanowski zwrócił się z pytaniem o kwotę przeznaczoną na pomoc 
materialną dla uczniów w dziale: Edukacyjna opieka wychowawcza. 
 
Skarbnik Gminy wyjaśniła, że jest to zadanie własne gminy dofinansowywane z Budżetu 
Państwa, który zostanie uchwalony w marcu. Dopiero wówczas znana będzie dokładna kwota 
przeznaczona na ten cel. Środki zarezerwowane w projekcie budżetu Gminy stanowią wkład 
własny gminy, który ma zabezpieczyć wypłatę stypendiów socjalnych do czasu pozyskania 
dotacji.  
 
Radny Wiesław Wierzbanowski zwrócił się z pytaniem o rodzaj nawierzchni boiska w 
Gliszczu i na co zostaną przeznaczone zarezerwowane środki. 
 
Skarbnik Gminy wyjaśniła, że środki te pochodzą z funduszu sołeckiego sołectwa Gliszcz. 
Boisko będzie posiadało nawierzchnię naturalną. Kwota ta zostanie przeznaczona m.in. na 
przygotowanie boiska, prace porządkowe, opiekę nad nim. 
 
Radny Wiesław Wierzbanowski zwrócił się z pytaniem, czy w projekcie budżetu ujęto środki 
na przegląd hydrantów. Przedstawił problem funkcjonowania hydrantów. 
 
Skarbnik Gminy wyjaśniła, że przeglądu dokonuje Zakład Komunalny w Sicienku w ramach 
bieżących przeglądów sieci wodociągowych. 
 
Zastępca Wójta dodał, że Kierownik Zakładu Komunalnego w Sicienku we współpracy ze 
strażą pożarną określił te hydranty, z których może korzystać OSP, a które są regularnie 
przeglądane. Wytypowano jednostki straży pożarnych, które mają pod opieką wyznaczone 
hydranty.  
 
Radny Wiesław Wierzbanowski skierował pytanie o możliwość ogłaszania konkursów na 
zadania realizowane przez organizacje pozarządowe w grudniu, by organizacje mogły 
rozliczać wydatki od stycznia tego roku, na który będzie obowiązywała umowa.  
 
Sekretarz Gminy wyjaśniła, że w bieżącym roku ogłoszenie konkursu opóźniło się ze względu 
na zmiany przepisów oraz rok wyborczy i zmianę kadencji Rady Gminy. Zgodnie z nowymi 
zasadami program współpracy z organizacjami pozarządowymi można przyjąć w oparciu o 
projekt budżetu. Sprawę należy przeanalizować. Termin styczniowy odpowiadałby 
organizacjom zajmującym się sportem. Pozostałe funkcjonują w oparciu o inne terminy.  
 
Katarzyna Kluska – inspektor Urzędu Gminy w Sicienku omówiła zagadnienie dotyczące 
dwóch działek w Murucinie. Do Rady Gminy wpłynęły pisma dotyczące zajęcia części 
działek pod drogę i naliczania podatków. W przypadku jednej z działek właściciel kupując 
działkę zastał już obecny stan. Nie zgłoszono do Referatu Finansów żadnych zmian, w  
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